

महामहिम राज्यपाल श्री राम नरेश यादव का 17वें युवा उत्सव वर्ष 2012 के कार्यक्रम में भाषण

स्थान :- भोपाल दिनांक :- 06 जनवरी, 2012 समय :- शाम 4 बजे

भारत सरकार द्वारा युवाओं को देश की मुख्य धारा में जोड़ने, उनकी प्रतिभा निखारने एवं देश की संस्कृति से परिचित कराने एवं सांस्कृतिक गतिविधियों के द्वारा उनकी ऊर्जा का सकारात्मक उपयोग करने के उद्देश्य से राष्ट्रीय युवा उत्सव का आयोजन प्रतिवर्ष स्वामी विवेकानन्द जी के जन्म दिवस पर किया जाता है। परम्परा अनुसार इसकी 17 वीं जयंती के अन्तर्गत इस वर्ष भी 12 से 16 जनवरी के मध्य मैंगलोर (कर्नाटक) में 18 सांस्कृतिक विधाओं में राष्ट्रीय युवा उत्सव का आयोजन किया जा रहा है।

यह गर्व की बात है कि स्वामी विवेकानन्द जी जैसे प्रेरणा स्रोत के जन्म दिवस पर राष्ट्रीय स्तर पर युवाओं का यह महत्वपूर्ण सांस्कृतिक महोत्सव आयोजित किया जाता है। युवाओं के इस राष्ट्रीय महोत्सव का प्रारम्भ 12 जनवरी 1995 को भारत के महामहिम राष्ट्रपति डॉ. शंकर दयाल शर्मा जी द्वारा भोपाल में किया गया था, जो इतना सशक्त आयोजन था जिसे भारत सरकार ने युवा कल्याण की एक नियमित गतिविधि मान्य किया।

मुझे खुशी है कि मध्यप्रदेश शासन प्रदेश के युवा कलाकारों को अपनी प्रतिभा प्रदर्शित करने के लिए जिला, संभाग एवं राज्य स्तर पर युवा उत्सव का आयोजन कर चयनित युवाओं को राष्ट्रीय युवा उत्सव में भाग लेने भेजता है तथा प्रदेश के युवाओं द्वारा उत्कृष्ट प्रदर्शन करने पर राज्य सरकार उन्हें नगद पुरस्कार देकर सम्मानित भी करती है। इस वर्ष 12 से 16 जनवरी 2012 तक आयोजित होने वाले

17वें राष्ट्रीय युवा उत्सव के शुभारम्भ समारोह में मध्यप्रदेश की युवा सुश्री संतोषी तिवारी को राष्ट्रीय युवा पुरस्कार से सम्मानित किया जावेगा। मैं पूरे प्रदेश की ओर से उन्हें हार्दिक बधाई देता हूँ।

मध्यप्रदेश शासन युवाओं द्वारा उत्कृष्ट प्रदर्शन करने पर उन्हें नगद पुरस्कार देकर सम्मानित करता है तथा विभिन्न विधाओं के प्रथम पुरस्कार प्राप्त कलाकारों को मध्यप्रदेश के प्रतिनिधि के रूप में राष्ट्रीय युवा उत्सव में अपनी कला का प्रदर्शन करने का अवसर दिया जाता है।

प्रतियोगिता में अपने प्रतिद्वंदी से विजय प्राप्त करना प्रत्येक प्रतिभागी का सपना होता है, परन्तु किसी न किसी को हारना होता है। मैं उन समस्त प्रतिभागियों को जो विजय प्राप्त नहीं कर पाये, उन्हें यह कहना चाहूँगा कि अपने हौसले कमजोर न करें, जीत हौसलों की होती है। युवा उत्सव अगले वर्ष फिर होगा, उसकी तैयारी आप उसी मेहनत से करें।

मैं राष्ट्रीय युवा उत्सव के लिये चयनित प्रतिभागियों को शुभकामनाएं देता हूँ कि वे राष्ट्रीय युवा उत्सव में सर्वोच्च प्रदर्शन कर प्रदेश का नाम रोशन करें।

जयहिन्द।